



校訓：
質 應 墾 穎

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY
INFORMATION ON CAMPUS · 第一七期 ·

發行人：張鏡湖
社長：林彩梅
主編：張淑寬
記者：賴淑敏 李沛倫 王俐芳
社址：台北市陽明山華岡路 55 號
中國文化大學校本部大恩館 2 樓
電話：(02)28610511 轉 407
傳真：(02)28616824
印刷：本校華岡印刷廠

八十八學年度第一學期學雜費減免 五月十七至二十一日辦理 相關證件請提前備妥

一、辦理時間：5月17日至5月21日，每日上午9時至11時30分，下午1時至4時

二、辦理地點：大恩館10樓生活輔導組

三、申辦資格及應繳證件：

凡符合下列資格且未領有教育補助費者（現役軍人子女除外）皆可申請。

(A)填具申請書、攜帶學生本人及家長私章

(B)現役軍人子女：88年眷屬身分證正本及影本乙份

軍公教遺族子女：撫卹令正本及影本二份

殘障學生：殘障手冊正本及影本二份（手冊有效日期應在88年12月以前）

殘障人士子女：殘障手冊正本及影本二份
(手冊有效日期應在88年12月以前)

全戶戶口名簿影本二份

低收入戶子女：低收入戶證明書正本二份
(有效日期應在88年12月以前)全戶
戶口名簿影本二份

原住民學生：全戶戶籍謄本乙份

四、凡證件不齊全或未在規定期限內辦理者，不能享有「免先繳交註冊費之優待」

五、88上減免已提前辦理，88上註冊及開學時不再辦理

六、特此公告，希各遵照

致力推展榮民就學、就業服務成效卓越 本校獲退輔會頒贈感謝狀

【本報訊】國軍退除役官兵輔導委員會於4月29日特致贈本校感謝狀，感謝本校致力推展、協助榮民就學、就業服務工作，會中由林校長代表接受感謝狀，蒞校貴賓包括退輔會劉國傳副秘書長、甄樹春處長、雷臺青科長、周健玲小姐，本校與會人員有張鏡湖董事長、唐彥博總務長、彭振剛主任秘書、吳惠純主任、張明義組長、陳治平隊長、榮民代表（陳謀道、李秋華、崔國昌、劉存恕）等人。

林校長致詞：

今天非常感謝由秘書長致贈本校感謝狀。國軍深受全國國民敬愛，他們保衛人民、保衛國家，畢生奉獻，在退休後便到各大學服務，是我們所敬佩的。

在本校服務滿二十年以上的榮民還有好多位，甚至有八十歲高齡的榮民。在學校，從董事長到教職員生都非常關懷且敬佩榮民，所以我們不管是年紀大的或年紀輕的榮民，都尊稱他們為榮民伯伯，他們也感覺到在學校跟年輕學子一起是非常愉快的事，尤其陽明山是一個環境優美、沒有空氣污染地方，我們發現榮民伯伯的身體都很硬朗，也幫助學校從事很多校務方面的工作，藉著此機會，我們要向榮民伯伯們致最高的敬意跟謝意。

目前，學校推廣教育中心也為第二代年輕的榮民規劃了一些課程，有企管、電腦等訓練班，我剛才也跟秘書長建議，國家應給予榮民更多知識及技術方面的培訓課程，提供學雜費，讓榮民可以同等學歷讀大學、研究所，這些知識及技術將可在社會上發揮所長，這可能是對第二代榮民們最重要的一個關懷。

最後，感謝秘書長、處長及科長，特地蒞臨本校，也再度謝謝榮民伯伯們。

劉國傳副秘書長致詞：

今日代表主任委員向貴校致謝，感謝文大多年來為退輔會榮民協助及提供就業服務，為表

達我們的感謝，特別致贈感謝狀以作為紀念。

文大是一個非常知名的學府，我曾在貴校勞工系兼課兩年，非常懷念任教時的美好時光，總覺得這環境優美，培養的學生都有一種非常不同的氣質與表現。

輔導榮民就業是退輔會主要任務之一，文大自民國52年起開始提供機會，讓榮民進入學校服務，這是第一代的榮民，就像剛剛林校長所說的，這些榮民伯伯都非常忠心，隨著年齡的增長，就愈覺得和學校的關係愈深厚，自此以校為家。我想貴校的老師或學生，和這些榮民伯伯或者稱為榮民爺爺的感情也愈來愈深厚，也將榮民伯伯看成是學校的一份子，在此我要特別感謝。

不僅如此，第二代的榮民，也就是到台灣後才退伍的青壯年榮民，也是我們目前的重點工作，包括就業與就學，在這方面文大給予的幫助更是顯著。在此我要特別推薦，退伍軍人通常有他們的特點，第一是他們很忠誠、忠心，第二是他們很勤奮、很刻苦、能吃苦，第三是榮民很重感情。所以這些榮民到各個學校去的表現都是相當優秀的，當然也有些個案另當別論，但總體說來都相當不錯。同時，因受過軍中訓練，在問題處理上相當幹練。

再者，就學問題也是我們一直在推動的工作，文大推廣教育中心對我們的協助很大，今年就開了至少四個班次，有飯店管理班、企業管理班、業務代表班以及代書班等，我們也希望文大能繼續給予我們支持與協助，例如在台北、桃園、台中、高雄等地開辦相關課程，對於第二代青壯年榮民就學有更大的幫助，這些榮民在知識及技術上有進修機會後，將來進入社會才有更多的就業機會。

張董事長致詞：

創辦人在創校時就一直考慮要提供榮民進入學校服務的機會，這個獎狀追溯起來應該是要

就業講座

踏出成功的第一步

【記者王俐芳報導】即將踏出校園的社會新鮮人，你對未來的就業迷惘嗎？讓鮑惠明先生告訴你如何踏出成功的第一步。

由學務處畢輔組主辦的就業講座，邀請德州儀器工業股份有限公司人力資源處鮑惠明處長擔任主講人，講題是「踏出成功的第一步」，於5月5日下午1時在大恩一樓國際會議廳舉行，歡迎同學踴躍參與。

入伍講習

【本報訊】學務處畢輔組於5月12日上午10時10分至12時假大恩館國際會議廳舉辦「入伍講習」，邀請三位現役軍中校友來校座談，與學弟們分享軍旅生活經驗，請應屆畢業役男把握機會踴躍參加。

北區大專院校應屆畢業僑生歡送會 歡迎應屆畢業僑生踴躍參加

【本報訊】僑務委員會訂於5月8日下午2時30分假北投華僑會館大禮堂（台中市北投泉源路25號）舉辦「八十七學年度北區大專院校應屆畢業僑生歡送會」，當天除有精彩綜藝節目及摸彩禮品外，並致贈每位參加同學一份紀念品及餐盒。

參加同學（應屆畢業生優先）請於5月5日前至大恩館十樓僑外組報名領取入場券及登記是否搭專車前往。

給予創辦人的。我最近看了一本美國人寫的書，說到美國最偉大的一代(generation)，談及上一代的美國人對國家有認同感、責任感，但這一代的美國人就差很多，我想在台灣也是一樣的，從五十年代到八十年代，人民對國家認同已不像以前那麼強烈，但是榮民們仍保有強烈的國家認同感，尤其是對國家的國旗，國旗是代表對國家的一種理念，今天社會紊亂，就是因為大家沒有一種共同的理念。

現在有人提到回歸中國，所謂回歸應該是要回歸到中華民國的精神，這種精神就是要有同胞愛，要回歸到三民主義的精神，三民主義的精神是放諸四海皆行，有哪個國家是不講民生、不講民權？雖然有人說我們跟對岸的體制不同，但是對中國文化的傳統則是一致的，我想老一輩的榮民可能更深有所感。

五十年前，從大陸撤退到台灣的情景我印象很深刻，目前很多學術界人士假如當時不從事學術工作者很可能會到軍方，像孫震就是一個例子，有很多學術界人士也都是軍方出身。

今天退輔會頒發獎狀給本校，我們也感謝退輔會給我們機會，對這些勞苦功高的榮民提供就業、就學機會，這些榮民在校務工作上幫了很多忙，就像是學校的一份子，在此謝謝他們對國家、對學校的貢獻。

校園徵才博覽會正式開鑼！

企業熱烈參與尋千里馬

【本報訊】又是鳳凰花開的季節，本校學務處畢輔組特舉辦 1999 校園徵才博覽會，邀請各大企業參加，提供即將畢業同學就業機會，並協助在校生了解就業市場現況。

校園徵才博覽會於 4 月 27 日上午 10 時假大恩館二樓川堂揭幕，由學務處高輝與青輔會副主委陳聰勝等貴賓共同剪綵。學務長高輝表示，校園徵才博覽會是學校為畢業同學特別舉辦的，本校畢業生在職場上受到企業的喜愛與重用，充份發揮校訓質樸堅毅的精神，學校除提供學生課堂專業知識與多元資訊外，並在新生入學時輔導學生進行生涯規劃，畢業時提供

就業資訊。高學務長進一步指出，面對社會多元化發展，掌握資訊者，即是掌握未來，掌握未來者，即是掌握機會，因此，舉辦校園徵才博覽會，期望給予應屆畢業同學直接的幫助，並協助在校生對未來生涯規劃做準備與掌握。

青輔會副主委陳聰勝表示，過去曾任教於兒福系、所及勞工系，因此，今天有回娘家的心情。面對失業率愈來愈高的今日，仔細觀察發現，85 年失業率最高的是高中職，另一現象，則是大專院校不斷增設，去年即有 22 萬 3 千多人進入就業市場，今年畢業生加上海外留學生潮回國，預計競爭將會更加激烈。今年，共



左圖：青輔會副主委陳聰勝(左四)、林校長(右四)、高學務長(右三)與主辦單位工作人員合影。
右圖：校園徵才博覽會 4 月 27 日熱鬧登場，現場提供豐富就業機會與資訊。

時 間	12:10 - 12:50	13:00 - 13:50	14:00 - 14:50
5月3日 (星期一)	台灣麥當勞 股份有限公司	力麗集團股份有限公司	統一企業股份有限公司
5月7日 (星期五)	普利斯堡 文教基構	台灣卜蜂企業 股份有限公司	就業錦囊—如何撰寫自傳 主講人：陳銘龍經理
5月10日 (星期一)	士林電機廠 股份有限公司	康萊爾美語學校	就業錦囊—如何從容準備面試教戰守則 主講人：謝崑永校長
5月11日 (星期二)	三陽工業 股份有限公司	慶豐人壽保險 股份有限公司	就業錦囊—模擬應徵面試技巧 主講人：高明聰主任
5月12日 (星期三)	元大證券 投資信託	富群超商股份有限公司	就業錦囊—模擬應徵面試技巧 主講人：周玉芝主任
地 點	大恩館一樓國際會議廳		

八十八年度研究生幹事會總幹事改選 五月十八日假大恩館 302 教室進行投票

【本報訊】八十八年度研究生幹事會總幹事將於 5 月 18 日投票改選，其相關選舉規定辦法如下，請有意參與競選者及各系所幹事代表留意相關訊息。

總幹事選舉辦法

第一條：本辦法適用於改選八十八年度研究生

幹事會總幹事。

第二條：本次改選採代表制，有幹事代表各

所、組進行投票。

第三條：候選人資格

(一)候選人應具熱心公益，具有意願為全體研

究生服務者。

(二)候選人應為博、碩士班一、二年級研究生。

(三)總幹事任內，該學年應不得提繳論文，以免影響行政作業。

(四)候選人應備妥照片(二吋)，學生證影本及自傳各一份。

第四條：競選活動流程：

5 月 5 日至 11 日：總幹事改選公告

5 月 11 日：中午 12 時至下午 1 時現場登記，地點：大恩館 302 教室

5 月 11 日：選舉公告，競選活動隨即展開

5 月 17 日：選活動結束(下午 5 時)

5 月 18 日：選舉人進行投票改選(中午 12 時至下午 1 時)。

地點：大恩館 302 教室)

第五條：選舉人之規定：

(一)選舉人即為研究生幹事會之幹事。

(二)幹事之產生，由各所、組推派一人，代表

該所、組之意見。

(三)幹事僅限博、碩士一、二年級。

(四)每位幹事之投票權以一票為限，並應攜帶

學生證辦理投票。

(五)若幹事因故未能出席，則可以委託該所、

組同學行權利(受委託者以接受一名選舉

人委託為限)。

第六條：競選期間應注意事項：

(一)候選人得委派一人擔任監察人，參與會場

之監察工作。

(二)候選人海報需經研幹會及僑外組蓋章後，

學校海報張貼辦法之規定張貼。

第七條：本辦法經學生事務處核備後公佈實施。

有 96 所學校提出校園徵才博覽會申請，雖預算減少，但關懷與共襄盛舉的心是不減的，在服務上也更加用心。就業資訊的管道非常多，包括：各校服務、青輔會服務中心、軍中服務、第二專長職業訓練與培訓等，都可提供最新的就業資訊，並協助了解就業市場。陳副主委更期勉同學，知己知彼，百戰百勝，希望同學能學以致用，進而帶動國家經濟力與競爭力。

開幕式後，隨即展開企業博覽會，此次參與博覽會之企業共計 34 家，現場並有上網求才資訊站及就業輔導資料提供等，想找工作的畢業同學或想了解就業市場現況同學，皆可前往參與。主辦單位畢輔組組長廖燦輝表示，此次徵才活動內容包括：企業博覽會、企業說明會、網路求才資訊站、就業錦囊(自傳、履歷、面試演講)、青輔會服務(青春飛揚夢想同行、就業輔導資料提供)、摸彩等，並預祝同學皆能滿載而歸。

為鼓勵同學踴躍參與，凡出席校園徵才企業說明會三場以上者，即可參加摸彩獲獎，並於 5 月 12 日下午 3 時大恩館一樓國際會議廳舉行摸彩，當天歡迎同學前往現場參與。博覽會將持續至 5 月 12 日止。

圖書館公告

【本報訊】圖書館將於 5 月 8 日安裝 Y2K 程式，須全館關機，當天相關電腦作業－借書手續、OPAC 查詢一律停止，還書及離校手續照常辦理，不便之處，敬請諒解。

中興大學傑出校友選拔受理報名

【本報訊】國立中興大學為獎勵堅守崗位，對國家社會有具體特殊貢獻或成就之該校校友，特舉辦出校友表揚活動，凡該校畢(肄)業之歷屆校友及認同該校，足為學生楷模者，符合表揚標準所列之具體事蹟者，皆可受理推薦，相關資料請電洽：(04)2840249。

本學年度暑假社會服務隊聯合授旗典禮協調會議暨行政講習

【本報訊】八十七學年度暑假社會服務隊聯合授旗典禮協調會議暨行政講習，將於 5 月 6 日下午 1 時 10 分至 3 時舉行，地點：大恩館一樓國際會議廳，由課外活動指導組組長朱偉競主持，會中將討論聯合授旗各相關事宜，預計於 6 月 14 日中午 12 時舉行授旗，請各暑假服務隊隊長及平服隊隊長準時出席。

全民教育系列專欄

(環保篇之一)

建立公共廁所的公德心

每人每天的如廁次數約五~六次，使用率如此頻繁的設備，焉能等閒視之？你我都可以做的。

外出時遇上內急，到處找公廁的窘況，相信是每個人都有的經驗。享用設備完善又潔淨的公廁是大家都希望的，因此，大家都須對維護公廁清潔盡一份責任。

一、節約用水、用電，愛護廁所的設備。

二、將廢棄物投入垃圾筒，女性應注意將生理用品先用紙包妥，再投入垃圾筒。

三、用後記得沖水，讓下一位使用者享受同樣的清爽舒適。

四、排隊如廁不應每一單間單獨排隊，而應在所有廁所門外排成一排，遇空即補，方屬公平。

管理單位亦應注意這方面的衛生，多派專人管理、打掃，最重要的是保持地面乾燥，才不會予人不清潔之感。

(學務處生輔組提供)

僧多粥少 圖書資源不敷使用

圖書館館長陳碧蓉：下學期將採入館刷卡系統，提昇門禁管理效率

閱覽組組長林惠敏：歡迎學生利用增購計畫推薦書籍，豐富藏書

【記者賴淑敏報導】一踏進校門，落入眼前的便是座落在校園內美侖美奐的曉峯紀念館，開學至今近三個月，大部分同學應該都已使用過新圖書館內的設備，你對圖書館有什麼樣的想法和看法呢？

相信有許多同學對於圖書館禁止攜帶書包入內感到不解，尤其是把書包置於入口處的長椅或地上，不但有礙觀瞻也有物品失竊的危險。新聞三白又仁認為，有許多同學根本不知道有置物櫃的存在，標示「物品寄放處」的牌子也不夠明顯，才會任意將物品擋置在地上，他建議校方可將置物櫃從「閱報室」移至「入口處」，也就是圖書館入口右側長椅處，如此可方便同學使用；此外他也建議學校可改用空間稍大一些的置物櫃，因為現行使用的置物櫃空間很小，若稍微大些背包就很難塞得進去。

法律系財經四蔡慧蘭表示，希望圖書館入口處能有置物櫃讓同學使用，或是有退幣式保管箱供同學放書包，如此不必擔心東西遺失的問題；她同時也希望圖書館開放時間能夠延長至晚間十點半，尤其是適逢期中、期末考期間，讓同學能充分使用圖書館資源。另外，對於圖書館光碟查詢系統，蔡慧蘭也指出，圖書館的資料查詢系統故障率太高、電腦台數也不夠，常常要排隊，她說她最長曾經等候 20 分鐘之久才輪得到。

對於圖書館禁止攜帶書包入內的問題，圖書館館長陳碧蓉表示，當初的考量點是基於維護整個館內的環境清潔問題，因為一旦開放攜帶書包入館，勢必會有飲料、食物等跟著入館，難保不會有老鼠、蟑螂、螞蟻等環境清潔問題，所以目前包括國家圖書館、台大、政大社資館等知名圖書館皆未開放讀者攜帶書包入館。



標示物品寄放處告示牌不夠明顯。

協助台灣省地籍重測工作 第 27 期地籍測量人員訓練班隆重開訓

【本報訊】內政部委託本校辦理之地籍測量人員第 27 期訓練班，於 4 月 29 日上午 9 時假大義館 5 樓地籍測量班專用教室舉行開訓典禮，典禮中由林校長、內政部地政司司長張元旭共同主持，與會人士有內政部地政司測量科容科長及本校訓練班班主任劉承洲等人。本期招生考試共計 1061 人報考，其中男性考生 746 人，共錄取 48 人，錄取率 6.43%；女性考生 305 人，共錄取 10 人，錄取率 3.28%。期間公費待遇，除免費供應文具、書籍及住宿外，每人每月另發生活津貼新台幣 7500 元，結業後由內政部統一分發台灣省地政處土地測量局及縣市政府等相關地政機關從事地籍測量

陳碧蓉進一步提出說明，同學雖然不能帶書包入館，但是卻可以攜帶圖書館借閱的圖書、一般書籍、筆記資料等入館，方便同學查詢資料之用。她認為，圖書館是屬於圖書資料查詢場所，若同學想找地方讀書，應該到 24 小時閱覽室或大典館閱覽室。

目前正準備研究所考試的園藝四莊明如表示，24 閱覽室的確造福許多想安靜讀書的同學，但是「佔位子」的情形相當嚴重，常常看到同學用書包或書本佔位之後便久久不曾出現，讓其他真正想讀書的同學只能望「位」興嘆了！她認為，全校二萬多名學生卻只有一間 24 小時閱覽室供同學讀書，使用空間及位子不足的問題，實在是有「僧多粥少」之憾，希望學校未來作規劃時多設幾間 24 小時閱覽室，也可以提昇同學們的讀書風氣。

法律系法學四張政仁非常肯定 24 小時閱覽室的設置，當然如果學校多開放幾間教室給同學讀書會更好，他對於 24 小時閱覽室重新裝潢後的硬體設備（包括桌椅、電腦等）感到相當滿意，他覺得看書時若有疑問，可隨時上網查詢非常方便。唯一困擾的就是同學使用電腦時的鍵盤聲音太吵雜了，此起彼落的聲音會影響到讀書，張政仁建議學校可考慮改用無聲鍵盤，以減少噪音污染，提昇讀書空間品質。而對於學校將自五月份起延長圖書館的開放時間，張政仁則是持肯定的態度，但是他認為美中不足的是，學校的專業書籍仍嫌不足且老舊，未來希望學校有一套增購圖書計劃，讓同學不必下山也能在校借閱到所需的專業書籍。

有關圖書館門禁管理，陳碧蓉表示，目前本館已經針對全國大專院校的圖書管理作調查，以吸取別人的經驗，使門禁管理更具效率，目前入館門禁系統已經在測試階段，但考量到大四同學的舊式學生證與新式 IC 學生證的磁軌不同，因此入館刷卡系統將於今年九月（八十八學年度）才會正式開始啓用。

而對於圖書館書籍的增購計劃，閱覽組林惠敏組長表示，圖書館每學期都會請各系所推薦專業書籍，以便統一採購，同學們也可向閱覽組推薦採買書籍，且目前各系所的圖書（除各系所自行採買外）已經全部收歸總圖，資源共享將更方便同學查閱相關資料。

陳碧蓉進一步指出，圖書館向以服務同學為原則，例如圖書館自 5 月 1 起，週一至週五

工作，月薪 30000 萬元，另有外業旅費，合計 35000 千元。



本校地籍測量人員訓練班第 27 期開訓典禮假大義館 5 樓地籍測量班專用教室舉行。



位於閱報室外的退幣式保管箱

延長開放時間至晚間九時，週六開放至下午五時，其目的就是希望延長時間讓同學使用圖書資源，但是考量到行政人員不足的問題，目前假日暫不開放使用。

此外，為了服務更多讀者，閱覽組林惠敏組長表示，圖書館已訂定了校友借閱圖書辦法，凡本校畢業校友，可憑畢業證書影本及身分證向圖書館申請借書證或閱覽證。申請借書證或閱覽證者，須繳納手續費 200 元，辦理借書證須另繳納保證金 3000 元，保證金將於借書證繳回圖書館時無息發還。校友借閱圖書以五冊為限，期限為四星期，得續借一次，借閱圖書須在期限內歸還，如有逾期，將處以每日每冊新台幣 10 元滯還金。

最後，陳碧蓉館長和林惠敏組長皆表示，學校方面相當重視同學們使用情形與意見，希望能瞭解同學們在借閱圖書或使用軟硬體設備遭遇的問題，若同學在使用圖書館時有任何疑問或建議，都歡迎同學隨時向閱覽組提出，藉由雙方的溝通與互動，同學們才能更有效利用學校的圖書資源。

文大暑期「國際學術朝聖」專案

【本報訊】文大暑期「國際學術朝聖」專案即日起受理報名，幫助你用語言、知識、技能創造一生優勢。

(一) 海外大學長短期研修：大二、大三學生。

(二) 美國工作實習：大四學生。

(三) 美英加遊學：不限年級。

A：英國雙城遊學行 + 西歐藝文

B：加州大學團(柏克萊團／洛杉磯團) + 美西／夏威夷

C：紐約哥倫比亞大學團 + 美加東雙國遊

D：美加雙組合遊學團

遊學說明會時間：每週二、五中午 12 時至 1 時，地點：校本部語實館；每週三、六下午 2 時至 5 時，地點：台北城區部。

有問題請電洽：2700-5858 轉 361~369，(07)532-8702 海外組。

暑期青年自強活動海外營隊 即日起至五月十五日受理報名

【本報訊】八十八年暑期青年自強活動海外營隊即日起至 5 月 15 日受理報名，相關簡章及報名表請洽軍訓室備索，或電 2861-6630 劉騰祥教官。

工讀資訊站

【本報訊】本校夜間部總務組徵工讀生一名，熟電腦文書處理，工讀時間：週一至週六，晚間 6 時至 9 時 30 分，意者 2706-8688 轉 406、405 鍾小姐、周小姐。

【本報訊】本校推廣教育中心行政組徵工讀生(男女皆可)，工讀時間：週一至週六，意者電洽：2700-5858 轉 251-254 楊先生或冷小姐。

救人？害人？互助？無助？

影劇組畢業公演「傳染病」邀你前來找尋答案

【記者賴淑敏報導】本校劇劇系影劇組定於5月7日起一連三天，假國家戲劇院實驗劇場舉行四場畢業公演——「傳染病」。該劇碼係由影劇組同學們自編、自導、自演，四年來修習藝術表演工作的成果展現，演出時間為5月7日晚間7時30分、5月8日下午2時30分及晚間7時30分、5月9日下午2時30分，共四場，票價250元，有興趣的師生請洽國立中正文化中心各電腦售票系統。

「傳染病」這齣劇碼是由黃美序與沈敏惠老師共同指導，學生謝從華導演。故事內容描述一個自稱救命恩人的人，為了救一個昏睡的女孩，來到一個奇怪的地方，那是個充滿各式各樣奇怪傳染病的地方，有詭異的醫生、冷漠的護士、專門處理屍體的清潔工、愛做筆錄的消防員、傳授邪教的傳教士及一心尋死的病人……不同的傳染病毒擴大著、變形著，昏睡的女孩莫名其妙的失蹤了，救命恩人遍尋不著女孩，卻在尋找的過程中，接觸到那些被感染

病毒的人們……那女孩究竟是誰？救命恩人為什麼要救女孩？他到底能不能找到她？就等觀眾親自來尋找答案了！

傳染的發生，在日常生活中隨處可見，本劇即在於呈現生活中人性衝突所激起的各種傳染病。導演將劇中的時空做壓縮式的處理，將各式傳染症組合成一個完整且具體的呈現，影射生活中的類似狀況：救人？害人？互助？無助？請觀眾發揮自由的想像，共同來思索、交流與聯想。

該劇指導老師黃美序表示，影劇組同學們對於這次畢業公演非常重視，整齣劇的編導都是由同學們一手策劃，唯一覺得可惜的是學校沒有適合的表演舞台可供學生演出。他說道，在國外有許多藝術學院（如音樂、舞蹈、戲劇等）都會和社區結合，將定期演出藝術表演呈現給當地社區居民，大家共襄盛舉，提昇文化氣息，或許未來台灣也可朝「藝術社區化」的方向發展，讓表演藝術落實在各社區。



法律系年度大事 『實習法庭』即將揭幕囉！

【本報訊】「某私立明星中學發生一起因老師以教鞭責打學生，導致該生頭部嚴重受傷的意外，家長一狀告到法院，雙方各執一詞，目前已進入司法程序……」這樣的新聞是否感到似曾相識？是否曾有類似不愉快及恐怖的體罰經驗呢？

如果你對有關『教師懲戒權』的話題及嚴肅、神秘的法院流程有興趣，歡迎你於5月4日星期二下午3點在大成404教室，法律系上演一齣模擬劇，帶你一探法院的審理流程，和你探討有關『教師懲戒權』的問題。

在記憶中，或許你我都是如此一路走來的，在過去所謂『不打不成器』、『愛之深，責之切』的觀念下，我們視之為理所當然，但現在隨著權利保護、個人意識的抬頭，相信你一定也懷疑過，教師是否能合法的擁有『懲戒權』？若是，那『懲戒權』的範圍又有多少？如何才算是妥適的處罰呢？

現在的你，終有一日也會為人父、為人母，你想知道為人父母者是否有權將子女的『管教權、懲戒權』讓給老師呢？當然，有可能成為老師的你一定也關心，對學生予以處罰，是否需要負任何的法律責任？

透視鏡頭下的世界 1999 華岡攝影社 - 攝影成果展

【記者王俐芳報導】由華岡攝影社主辦，學務處課指組及華岡博物館協辦名為「1999 攝影成果展」，自5月8日至18日止，在華岡博物館四樓展示，並於5月10日中午12時舉行開幕酒會。

華岡攝影社自成立以來，每學年都會舉辦社員成果展，藉由這樣的活動，社員們將所學，透過作品及展覽活動呈現出來，希望全校師生能共襄盛舉，一同來了解攝影的藝術及趣味。

Question? Answer! 英語問答廊

Question...

"I must have my coffee fix every morning."
What does "fix" mean in this sentence?

Answer...

This is a slang usage common among those addicted to illegal drugs, such as heroin. The drugs make them feel good. Without the drugs, they feel "broken." The drug can "fix" them. A coffee drinker may feel "broken" until he gets a cup of coffee to feel better. He needs his coffee fix, his daily cup of coffee. (胡迪)

Have you got a question? Ask us at:

say_it_aloud@hotmail.com

語文中心心提供

We're waiting to hear from you!

草山與書對話

5月7日早上11:00~12:00

華岡電台 FM88.5

書名：這個媽媽很霹靂

作者：李昕

出版：大田出版

內容簡介：現代社會單親家庭似乎代表著問題家庭，然而，這是絕對的嗎？李昕從小就是叛逆少女，後來成為霹靂媽媽。她讓女兒了解她的感情世界，陪女兒上色情網站，共同討論熱門話題：威爾剛風潮、偶拜偶像…。身為母親的李昕，懂得如何與孩子談性、談離婚，教女兒跳彌朗明歌舞，在踩踏的步伐中，了解彼此、分享彼此，以開放的態度做女兒最好的朋友。

李昕是傳統家庭長大的叛逆女孩，她走過

的成長過程，酸甜苦辣肯定讓你感同身受，在XY世代交替的世紀末，有一種媽媽顛覆傳統，以開放的態度做女兒最好的朋友，天下的媽媽都一樣可愛，只是…這個李昕媽媽很霹靂！

贈書方式：只要你寫下與母親相處時的霹靂小片段，你就有機會得到贈書。

與主持人Tony聯絡方式：

(1) 寫信至台北市111士林區華岡路55號華岡電台 草山與書對話 節目收

(2) E-mail：radiotony@pcmail.com.tw

(3) 現場電話：02-2861-0511#744

(4) 傳真電話：02-2861-8270

本週社團活動剪影

日期	社團	活動	地點	時間
5/3	易學社	週展：命理諮詢、陽宅服務、水晶展、檀香展	大典郵局前	9:00~17:00
5/3	至善青年社	親情一線牽，電話譜溫馨：中華電信免費撥電話回家、紀念品贈送	大恩2F 川堂	10:00~16:00
5/3~7	法文系學會	週展：書展、精品、可麗餅、香花	百花池	全天
5/3~7	市政系學會	週展：賣鬆餅、桔茶、咖啡	24小時閱覽室前	全天
5/3~8	化學系學會	週展	百花池	全天
5/3~4	舞蹈系學會	週展：跳蚤市場 舞蹈表演12:00~13:00	百花池	9:00~16:00
5/3~7	食營系	書展：食譜、旅遊小吃、專業書籍	大恩川堂	全天
5/4~11	廣告系學會	西瓜盃球賽	大義球場	全天
5/5	話劇社	期中展演：圓環物語	興中堂	18:30
5/5	文藝系學會	主講人：台灣當代經典作家楊沂（水晶） 講題：關於張愛玲	大恩1F 國際會議廳	8:30
5/7~9	廣告設計社	美工才能研習營	大恩704~708	視日期而定
5/8	中醫藥研究社	課程：青草藥「上山採藥」 主講人：鍾錠全老師（非社員100元）	大恩411	18:30~20:30
5/8	地典社	木偶靜態展、角色扮演	大恩103	13:00
5/9	畜產系學會	導師盃籃、排球賽	大義球場	8:00~18:00
5/10	英語會話社	英語演講：如何使發音像母語 主講人：蕭文乾老師	大恩102教室	18:30~20:30